值班主任:李金娜 编辑:常元慧 美编:王蓓 校对:曾艳

2023年3月21日 星期二

退休后 他又干上了"义务普法员"

78岁的王文浩不仅坚持普法,还积极参加公益活动

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

昌邑市邑城水岸小区78岁的王文浩这段时间特别忙碌,他到学校、幼儿园宣讲雷锋精神,到商场义务普法……王文浩曾是一名律师,退休后,他发挥余热,走进学校、机关、企业、社区等处义务普法、调解纠纷,还带动儿子、儿媳、孙女加入义工组织,资助家庭暂时困难的学生等。"只要身体允许,我会一直坚持义务普法,参加各种志愿服务活动,帮助更多的人。"3月20日,王文浩接受采访时说。

虽然已经78岁,但王文浩身体很硬朗,3月2日、3日、老人受邀到昌邑市区一所小学和一家幼儿园,向孩子们宣讲雷锋故事,传承雷锋精神。活动中,王文浩结合自身生活、工作经历,用生动的语言向孩子们讲述,赢得阵阵掌声。3月4日,王文浩又和其他志愿者来到昌邑市区一家商场,宣扬雷锋精神、义务普法……受到广泛赞扬。"这样的活动挺好,让我能发挥余热,继续为社会作贡献,我非常开心。"王文浩的话让人感动。

在昌邑,王文浩是远近闻名的"风云人物",存在矛盾多年的两家人,在他的调解下可以握手言和;打算离婚的夫妻俩,在他的劝说下能够重归于好……邻居们有什么难事,都愿意找他帮忙,他都义不容辞地伸出援手。

退休后,王文浩一直关注残疾人、生活暂时 困难的群体,了解他们维权的艰辛和困难,主动 提供法律援助,义务办理案件30多件。

王文浩从媒体上看到个别年轻人沉迷网络, 有的甚至走上了犯罪的道路,给社会造成诸多不 稳定因素,他深感痛心。为此,他在多个网站平 台以及山东省老干部党建论坛开通了博客空间,解读法律常识、进行网络普法宣传教育;还在昌邑市老年大学的微信公众号设了一个固定的普法栏目《老王说法》,每期都会整理一个案例,用通俗易懂的语言开展普法

王文浩经常走进昌邑市青少年 法治教育基地、各大中小学校开展 法治讲座、"开学第一课"法治 教育等活动,每堂课他都以案 例说法,详解预防校园暴力、 远离黄赌毒等有关知识,用诙 谐幽默的语言、经典的案例令 学生受到深刻的警示教育。

虽然年事已高,但这些年,王文浩依旧义务担任不少单位的法律讲师,将法律知识送到机关、学校、企业、社区,并且义务担任昌邑市义工联合会的法律顾问,每周都抽半天时间到义工"爱心小屋"为周边老年人讲法释法、提供法律咨询服务,大家亲切地称他是"义务普法不老松"。与此同时,王文浩还带动家人加入义工组织,资助家庭暂时困难的小学生,成为参与社会公益的热心家庭。

近年来,王文浩曾被授予"山东省离退休干部先进个人""山东省最美老干部志愿者" "潍坊好人""潍坊市关心下一代优秀工作者" 等荣誉称号。



糸暖新闻

王文浩到幼儿园宣讲雷锋故事

>> >> -

市场仓库冒起浓烟 仨公交车司机秒变消防员

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘元超) 日前,奎文区胜利东街与新华甲巷交叉口附近一 仓库起火,现场冒起了浓烟,路经此处的潍坊公 交集团的三名驾驶员毫不犹豫地上前灭火,成功 控制住险情。

3月10日下午,潍坊公交集团驾驶员李金亭驾驶666路公交车路过奎文区胜利东街与新华甲巷交叉口东南角一市场仓库时,发现里面冒着浓烟。"火势蔓延迅速,路边的早餐车也烧了起来。"李金亭回忆,发现紧急情况后,他迅速将车辆停靠在路边安全位置,跟乘客说明情况后,拿起灭火器奔向着火地点。

这时,110路公交车驾驶员夏彤彤、77路公交车驾驶员季同斌也陆续途经此处,安全停靠车辆后,二人也拿着车上的灭火器加入到救火队伍中。

经过三人的努力,火情很快被控制住。之后, 消防车到达了现场,快速完成灭火。此时,李金亭、夏彤彤、季同斌回到公交车上,继续运送乘客。

对于当时的救火举动,三人接受采访时均表示,他们不过是做了一件很平常的事,看到这样的情况,谁都会去帮忙。

《春》

幽谷翠柳秀, 暖风迎面香。 蛱蝶翩翩舞, 落樱冠群芳。

潍坊市奎文区德润学校 九年级三班 王子卿 指导老师 石 英





村里闲置房 变身"长者乐堂"

3月16日上午,青州市志愿者协会的志愿者们来到青州市高柳镇南马兰村"长者乐堂",义务教老人书法,免费为老人理发。

"长者乐堂"为老志愿服务项目是青州市相关部门利用农村闲置房屋,配备棋牌、投影仪、音响等活动设施,为农村老年人打造的专属活动场所。志愿者结合老年人实际需求,定期进村开展走访慰问、情感陪伴、免费理发、健康义诊、文艺表演、反诈宣传等各类为老志愿服务活动,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

海坊日报社全媒体记者 刘晓梅

义诊进社区 居民得方便

"在家门口就能享受健康问诊以及体 检服务,真方便!"潍城区城关街道长胜 社区的居民们乐呵呵地说。

为进一步提高社区居民的健康水平,3月20日,该社区联合潍坊鸢都医院开展"健康有'医'靠 义诊进社区"活动,现场为居民测血糖、量血压。医护人员耐心地询问居民身体状况,解答各种健康问题,并针对症状给予建议,还宣传如何养成健康生活习惯,让居民提高自我保健意识。

潍坊日报社全媒体记者 张驰